高致病性病原微生物菌（毒）种运输申请填报指南

（仅适用于申请新型冠状病毒2019-nCoV样本运输）

申请运输（疑似）新型冠状病毒（2019-nCoV）样本的单位（以下简称申请单位），运输前应当向省卫生健康委提出申请，取得《可感染人类的高致病性病原微生物菌（毒）种或样本准运证书》后，才能开展运输。

办理材料：

申请单位提交以下申请材料：
（1）可感染人类的高致病性病原微生物菌（毒）种或样本运输申请表；（原件三份，申请运输单位审查意见一栏需法人签字并加盖申请单位公章）
　　 注意：填写内容必须符合实际情况；填写的容器或包装材料名称必须与附件材料中容器或包装材料的批准文号、合格证书上的名称一致；运输起止点需填写准确无误的详细地址；填写单位名称应当与法人资格证明材料中一致；运输日期应在接收单位同意接收的证明文件列出的时间范围内；表格不得有空填项。
（2）申请单位法人资格证明材料；（复印件三份，加盖申请单位公章。法人资格证明材料包括企业营业执照副本复印件、组织机构代码证复印件、税务登记证复印件，法定代表人证明，法定代表人身份证复印件等类型。）

（3）接收高致病性病原微生物菌（毒）种或样本的单位(以下简称接收单位)同意接收的证明文件；（内容包括送样单位、样本来源、接收内容、时间范围、样本用途等，接受菌毒种样本名称与申请表上要一致；原件一份加盖接收单位公章，复印件两份）
（4）接收单位法人资格证明材料；（复印件三份，加盖接收单位公章。法人资格证明材料包括企业营业执照副本复印件、组织机构代码证复印件、税务登记证复印件，法定代表人证明，法定代表人身份证复印件等类型。）

（5）接收单位具备从事高致病性病原微生物实验活动资格的实验室相关材料（实验室备案凭证）；（提供地市卫健委颁发的二级生物安全实验室备案证书复印件三份，加盖接收单位公章）

（6）接收单位出具的有关政府主管部门核发的从事人间传染的高致病性病原微生物或者疑似高致病性病原微生物实验活动、菌（毒）种保藏、生物制品生产等的批准文件；（由卫生健康行政部门签发的关于确定实验室工作范围等的文件复印件三份，应提供省卫生健康委签发的临床基因扩增检验实验室的备案批复文件，加盖接收单位公章,不可空缺）

（7）高致病性病原微生物菌（毒）种或样本运输容器或包装材料承诺书；（需申请单位法人手写签字或手写印章或带编号个人印章；原件一份，复印件两份）

（8）容器或包装材料的批准文号、合格证书（复印件）（复印件三份，加盖申请单位公章；）
（9）其它有关资料。（加盖单位公章）

常见问题：

1、在固定的申请单位和接收单位之间多次运输疑似新型冠状病毒（2019-nCoV）样本的，可以申请多次运输。多次运输的有效期为不超过6个月；期满后需要继续运输的，应当重新提出申请。

2、所有申请材料A4纸打印，字体采用“仿宋_GB2312”三号字（表格填写除外），并按规定次序于左侧装订。

3、按申请表的格式，如实地逐项填写，不得空填，内容应完整、清楚、不得涂改；申请资料的复印件应当足够清楚并与原件一致。

4、申请单位必须保证提交材料真实合法有效，并对申请材料实质内容真实性负责。如有虚假，应承担相应的法律责任。

5、应当在运输开始之前至少半个月提交运输申请材料。
办理地点：西安市莲湖路112号陕西省卫生健康委科教宣传处
联系电话：029-89620661
注意事项：

（一）申请人在提出申请前，请认真阅读《中华人民共和国传染病防治法》及其实施办法、《病原微生物实验室生物安全管理条例》、《人间传染的病原微生物名录》、《可感染人类的高致病性病原微生物菌（毒）种或样本运输管理规定》（卫生部令第45号）、《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案（试行第七版）》、《新型冠状病毒感染的肺炎防控方案(第七版)》、《新型冠状病毒实验室生物安全指南（第二版）》等相关法律法规及本须知，申报资料必须规范、符合有关规定要求。未按要求申报的，将不予受理。
（二）《可感染人类的高致病性病原微生物菌（毒）种或样本运输申请表》可从国家卫健委网站（http://www.nhc.gov.cn/）或省卫健委网站（http://sxwjw.shaanxi.gov.cn/）下载。

（三）在运输期结束后，申请单位应当将运输情况向省卫生健康委书面报告。
